

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/24/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4324010298
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2024:4324010298.1

Uznesenie

Okresný súd Levice predsedom senátu JUDr. Ľubošom Bakom v trestnej veci odsúdeného A. B., o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, v Leviciach dňa 02.04.2024, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému A. B., narodenému XX.XX.XXXX v A. C., bytom A. C., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody D., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 2T/52/2014 zo dňa 28.06.2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3To/139/2019 zo dňa 23.06.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 105Nt/22/2023 zo dňa 31.10.2023 v trvaní 5 /päť/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 4T/33/2019 zo dňa 08.06.2022 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave sp. zn. 6To/105/2023 zo dňa 05.10.2023 v trvaní 8 /osem/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody D. podal dňa 26.03.2024 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva úhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 2T/52/2014 zo dňa 28.06.2019 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3To/139/2019 zo dňa 23.06.2020 v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 105Nt/22/2023 zo dňa 31.10.2023 v trvaní 5 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre zločin sexuálneho násillia podľa § 200 odsek 1 Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 odsek 1 Trestného zákona, prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 odsek 1 Trestného zákona a prečin krádež podľa § 212 odsek 2 písmeno c) Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 05.07.2025. Následne by mal začať vykonávať úhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 4T/33/2019 zo dňa 08.06.2022 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave sp. zn. 6To/105/2023 zo dňa 05.10.2023 v trvaní 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený pre prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 odsek 1 Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona a prečin neoprávneného používania cudzieho motorového vozidla podľa § 216 odsek 1 Trestného zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec uvedeného trestu je 05.03.2026.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS D. vyplýva, že odsúdený bol dodaný dňa 06.07.2020 príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby E., kde disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 04.08.2020 bol premiestnený do Ústavu na výkon

trestu odňatia slobody F. G. H., kde bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“, pričom jeho správanie a vystupovanie nebolo na požadovanej úrovni.

Disciplinárne odmenený nebol.

Disciplinárne potrestaný bol v troch prípadoch, a to:

- 03.05.2022 – pokarhanie za nadväzovanie nedovolených kontaktov
- 17.10.2022 – celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za použitie návykových látok
- 20.10.2022 - celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za použitie návykových látok.

Z dôvodu opakovaného porušovania ústavného poriadku bol premiestnený do diferenciačnej skupiny „C“, pričom jeho správanie a vystupovanie naďalej nebolo vždy na požadovanej úrovni.

Disciplinárne odmenený nebol.

Disciplinárne potrestaný bol v dvoch prípadoch, a to:

- 06.04.2023 – celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 3 dní za nadväzovanie nedovolených kontaktov
- 28.06.2023 – celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za užitie lieku, ktorý mu nebol lekárom predpísaný.

Z dôvodu sústavného porušovania ústavného poriadku a pôsobenia na ostatných odsúdených v rozpore s účelom výkonu trestu bol dňa 06.07.2023 umiestnený do oddielu s bezpečnostným režimom., kde jeho správanie a vystupovanie naďalej nebolo na požadovanej úrovni.

Disciplinárne odmenený nebol.

Disciplinárne potrestaný bol v dvoch prípadoch, a to:

- 31.07.2023 – celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 7 dní za prechovávanie zakázaných predmetov
- 23.11.2023 – zákazom dvoch nákupov potravín a vecí osobnej potreby a iných vecí, okrem základných a ďalších potrieb osobnej hygieny a základných potrieb na korešpondenciu za nadväzovanie nedovolených kontaktov.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 05.12.2023 a bol naďalej umiestnený do oddielu s bezpečnostným režimom. Jeho správanie a vystupovanie sa stabilizovalo a bolo na požadovanej úrovni, s poukazom na čo bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. Program zaobchádzania sa u menovaného plní v oblasti vzťahov s vonkajším prostredím, v ostatných oblastiach sa plní čiastočne. V individuálnej práci s ním sa doposiaľ nepodarilo dosiahnuť pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii, jeho postoj k spáchanej trestnej činnosti nie je kritický. Pracovne zaradený nie je, do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa nezapája. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapája. Správanie a vystupovanie odsúdeného je aktuálne na požadovanej úrovni, v kolektíve spoluodsúdených je znášanlivý.

Disciplinárne odmenený ani potrestaný od zmeny diferenciačnej skupiny nebol.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 5- krát súdne trestaný pre rôznorodú trestnú činnosť, pričom v jednom prípade sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. V dvoch prípadoch bol menovanému uložený trest odňatia slobody s podmieneným odkladom jeho výkonu a vo zvyšných dvoch prípadoch (uvedených vo výroku tohto rozhodnutia) mu boli uložené nepodmienečné tresty odňatia slobody.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z vykonaných listinných dôkazov má súd preukázané, že odsúdený sa opakovane dopustil trestnej činnosti, z čoho je zrejme, že predchádzajúci uložený trest nemal na neho dostatočne prevýchovný účel a opätovne sa dopustil úmyselného protiprávneho konania. Súď ďalej poukazuje aj na správanie sa odsúdeného počas výkonu trestu odňatia slobody, keďže z jeho hodnotenia vyplýva doposiaľ 7

disciplinárnych trestov a žiadna odmena, pričom jeho postoj k páchanej trestnej činnosti nie je kritický. Vzhľadom na všetky uvedené skutočnosti, ako aj s prihliadnutím na dĺžku jednotlivých trestov, ktoré má odsúdený vykonať, súd dospel k záveru, že na jeho prevýchovu bude potrebné pôsobiť počas výkonu trestu odňatia slobody prísnejšími výchovnými prostriedkami. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.